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ATA DA S~TIMA SESS~O ORDIN~RIA DO SEGUNDO PERiODO 
LEGISLA TIVO 2023 - 21 DE SETEMBRO DE 2023 

As 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2023, NO 
PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES LOPES, 

- SIN, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROM~O, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE ORS EM SESSAO ORDINARIA 
PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS REFERENTE AO SEGUNDO 
PERIO.DO DE 2023. 0 PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES 
E EM SEGUIDA CONVIDOU PRIMEIRO SECRET~RIO O EDIL C~SAR CAETANO 

DA SILVA A FAZER A CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENCAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON C~NDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO 

DA SILVA, CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA 
ROCHA, FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL 

NASCIMENTO ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANOEL ARA~JO DE 

LIMA, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFiRIO VIANA 

RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO NUMERO 

REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES E COM A PROTEC~O DE DEUS DECLAROU 

ABERTA A SESSO. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSAO 

ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM VOTAC~O POR ACLAMAC~O. FOI 

APROVADA POR TODOS OS PRESENTES. 0 PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE. O EDIL NELCO 

RODRIGUES FALA AO PRESIDENTE E AO ASSESSOR JURIDICO QUE ANTES 
DA LEITURA DO EXPEDIENTE, PEDE POR UMA QUEST~O DE ORDEM PRA 
EXPLANACAO SOBRE UMA SITUA~O QUE ESTA ACONTECENDO E FALA QUE 

EM SETEMBRO DO ANO PASSADO FOi APROVADO UMA LEI SOBRE A 
ESCOLHA DO PROVIMENTO DE CARGOS E COMISSES DOS DIRETORES, QUE 
PASSOU NA CASA E FOI APROVADO, A C~MARA MANDOU O AUTOGRAFO DE 

LEI E O PREFEITO SANCIONOU A LEI COMO FOI APROVADO, PORE~M FOI 

PUBLICADO NO SITE SEM AS ALTERA~~ES. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL PEDE PARA QUE OS PARES DEIXEM OS COMENTARIOS PARA 0 

FINAL DA MAT~RIA PARA QUE NAO PERDA O RITMO E A PALAVRA SERA 

FACULTADA AO FINAL. O EDIL MANOEL ARA~JO, PEDE A PALAVRA PARA 
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LEVANTAR UMA QUEST~O DE ORDEM PAUTADO NOS ARTIGOS 39 E 71 DO 
REGIMENTO DA CASA, QUE FOi LIOO PELO EDIL. EM SEGUIDA FALA SOBRE 
UM PROJETO DE LEI QUE ESTAR NA COMISSAO DE JUSTIKA E REDA~AO E 
QUE AT~ O PRESENTE MOMENTO NAO FOI VOTADO E DE ACORDO COM O 
ARTIGO ESTAR FORA DO PRAZO E QUE O REGIMENTO PRECISA SER 
CUMPRIDO E PEDE AO PRESIDENTE E A COMISSAO QUE POSSA FAZER VALER 
O REGIMENTO E POSSA VOTAR A MAT~RIA. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL DIZ QUE RESOLVEU DEIXAR PARA A PR~XIMA TERCA, POIS COMO O 

AUTOR DO PROJETO O EDIL MANOEL ARA~JO NAO ESTEVE PRESENTE NA 

REUNI~O DAS COMISS~ES. O EDIL ANDESON C~NDIDO PEDE A PALAVRA E 

FALA QUE ~ NECESSARIO SEGUIR O REGIMENTO POR COMPLETO, INCLUSIVE 

SOBRE O HORARIO DE INICIO E FIM DAS SESSES, SEGUINDO A MAT~RIA. 

EMENDA ADITIVA N" 902/2023 - AUTOR NELCO RODRIGUES CANDIDO 

FIL_HO -- ACRESCENTA REDA~~O AO ART. 2° DO PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N' 003/2023 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. O EDIL NELGO 

RODRIGUES FALA QUE COMO O PRESIDENTE DA COMISO LUIS ALVES 
PROPS UMA EMENDA PARA QUE A HORA CIVICA SEJA SEMANAL E O 

AUTOR DO PROJETO O EDIL ANDESON C~NDIDO SUGERIU QUE FOSSE 

MENSALMENTE, O EDIL NELCO ENT~O SUGERE QUE SEJA 

QUINZENALMENTE, VISTO QUE O INTERESSE ~ QUE OS ALUNOS 

POSSAM DECORAR O HINO, SUGERINDO ESSE PERODO PELO FATO DE 

SER UM TEMPO A MAIS PARA ISSO. DIZ QUE DISCORDA DO PERiODO 

SEMANALMENTE, POIS LEVA TEMPO PARA ORGANIZAR OS ALUNOS, 

CANTAR OS HINOS E VOLTAR OS ALUNOS PARA SALA DE AULA, O QUE 
PODERIA PERDER O TEMPO DE UMA HORA AULA. 0 EDIL FRANCIEUDO 

NUNES SA~DA A TODOS OS PRESENTES E DESEJA BOAS-VINDAS A 

TODOS, E DIZ QUE GEROU UMA D~VIDA, POIS NAS COMISS~ES NAO SE 

DEU PARECER PARA ESSAS QUESTOES. EM SEGUIDA PERGUNTA AO 
ASSESSOR JURIDICO, DIZENDO QUE EXISTEM DUAS EMENDAS DO 
MESMO PROJETO E INDAGA COMO PROCEDER E O ACESSOR EXPLICA 

QUE SER~O VOTADAS NA SEQUENCIA. O EDIL ANDESON CANDIDO DIZ 

QUE SERIA MELHOR ENTRAR EM UM CONSENSO PARA QUE A HORA CIVICA 
f hvenida dos~ Fares Lopes, r' S/N g ·dminis tr ativorvoamar aor os.oe.gov.br 
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POSSA SER SEMANALMENTE OU QUINZENALMENTE DEPENDENDO DO 

ANDAMENTO DAS ATIVIDADES DA ESCOLA, E ASSIM ATENDERIA OS DOIS 

VEREADORES. 0 EDIL LUIS ALVES PEDE PARA QUE SE POSSIVEL TIRAR A 

SUA EMENDA ADITIVA DE PAUTA. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DIZ 

QUE A, EMENDA ADITIVA 008/2023 DO EDIL LUIS ALVES ESTA SENDO 

RETIRADA DE PAUTA PELO AUTOR. O EDIL NELCO RODRIGUES DEFENDE QUE 

SUA EMENDA PERMANECA E PEDE QUE COLOQUE EM VOTAC~O. O 

PRESIDENTE COLOCA EMENDA ADITIVA N° 002/2023 EM VOTA~AO. OS 

EDIS ANDESON C~NDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, 

CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANOEL 

ARA~JO DE LIMA, NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO, PORFiRIO 

VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO VOTAM PELA 
+ 

APROVACO. A EMENDA ESTA APROVADA POR UNANIMIDADE. 

SEGUINDO A MAT~RIA. EMENDA ADITIVA N° 003/2023 - AUTOR 

CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA- ACRESCENTA REDA~AO AO ART., 2° 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 003/2023. 0 PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL COLOCA A EMENDA ADITIVA N" 003/2023 EM 

VOTA~~O POR ACLAMAC~O, APROVADA POR TODOS PRESENTES. 

SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 003/2023 

- AUTOR ANDESON C~NDIDO VIEIRA - INSTITUI A "HORA CIVICA" 

MENSAL NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. 0 

PRESIDENTE COLOCA O PROJETO EM VOTAC~O. O EDIL ANDESON 

CNDIDO VOTA PELA APROVA~AO E DIZ QUE ~ UM PROJETO DE 

INTERESSANTE VISTO QUE PASSAMOS PELA FESTA DO MUNICIPIO, 

TEMOS A DISCIPLINA DE HIST~RIA DO MUNICIPIO, ALGUMAS ESCOLAS 

JA VINHAM FAZENDO A QUEST~O DE CANTAR O HINO, POR~M NO ERA 

UMA REGRA. OS EDIS C~SAR CAETANO, CLAUDEMIR RODRIGUES, 

EDIMUNDO MUNIZ VOTARAM PELA APROVAQ~O. O EDIL FRANCIEUDO 

BARBOSA PARABENIZA O EDIL ANDESON C~NDIDO E DIZ QUE O 

PROJETO BUSCA RESGATAR A QUEST~O DA VALORIZACAO DO 
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CIDAD~O COM RELA~~O A SUA PATRIA, VOTANDO PELA APROVA~AO. 

O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE CR~ QUE ~ COMPLICADO E ACHA QUE VAL 

FICAR NOVAMENTE NO ESQUECIMENTO POIS ANTIGAMENE SE 

CANTAVA SEMANALMENTE E VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL MANOEL 

ARA~JO SA~DA A TODOS OS PRESENTES E PARABENIZA AOS EDIS 
w 

CLAUDEMIR E NELCO PELAS EMENDAS APROVADAS E AO AUTOR DO 
et 

PROJETO O EDIL ANDESON CANDIDO PELO PROJETO IMPORTANTE 

RESSALTANDO QUE CIVISMO ~ FUNDAMENTAL E VOTA PELA 

APROVA~~O. O EDIL NELCO RODRIGUES PARABENIZA AO EDIL 

ANDESON C~NDIDO PELO PROJETO. RESSALTA QUE ANTIGAMENTE SE 

EXECUTAVA O HINO SEM PRECISAR DE LEI, MAS COMO AS COISAS VAO 

MUDANDO PRECISA-SE DE UMA LEI PARA RATIFICAR. DIZ QUE ASSIM 

COMO O EDIL LUIS ALVES ESPERA QUE NO SEJA ESQUECIDO E CABE 

AO AUTOR DO PROJETO FAZER ESSA COBRANQA E VOTA PELA 

APROVAQ~O. O EDIL PORFiRIO VIANA JUNIOR VOTA PELA 

APROVAQ~O. O EDIL VICENTE PINTO DIZ QUE ESPERA QUE A CAMARA 
- TAMB~M NAO ESQUE~A, POIS ANTES OS VEREADORES CANTAVAM 

TAMB~M OS HINOS DO MUNICIPIO E VOTA PELA APROVA~AO. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 003/2023 ~ APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE INDICAC~O N" 

015/2023 - AUTOR LUIS ALVES DE ARA~JO - INDICANDO AO SENHOR 

PREFEITO DE ORS A AQUISI~AO DE MASTROS PARA O 

HASTEAMENTO DA BANDEIRA NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA EM VOTACAO O 

PROJETO DE INDICAC~O 015/2023 POR ACLAMAC~O, APROVADO POR 

TODOS PRESENTES. SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE INDICAC~O 

N' 016/2023 -- AUTOR C~SAR CAETANO DA SILVA -- INDICAR AO 

PREFEITO DE ORS, QUE VIABILIZE A DOA~AO E OU CONCESSO DE 

USO NAO REMUNERADO DO IMVEL ONDE FUNCIONOU A ESCOLA 

MUNICIPAL JUVINO PATRICIO DA SILVA NO SITIO PEDREGULHO, QUE 
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MORADORES DA LOCALIDADE E PARA A INSTITUIC~O RELIGIOSA QUE 
J~ SE ENCONTRA EM PLENO USO. OS EDIS NELCO FILHO E ANDESON 

CANDIDO FALAM AINDA SOBRE A NOVA PUBLICAQAO DA LEI DA 
SELE~AO DE GESTORES (DIRETORES ESCOLARES DO MUNICIPIO DE 
OROS). O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL RESSALTA AOS NOBRES 
COLEGAS QUE A MAT~RIA ~ EXTENSA E O PROJETO QUE NO TEM 
aw 

NADA A VER E NAO ESTA EM PAUTA PODENDO SER DISCUTIDO 
QUANDO TERMINAR A MAT~RIA E COLOCA EM VOTA~AO POR 

ACLAMA~O O PROJETO DE INDICAC~O N 016/2023, APROVADO POR 

TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE 

RESOLUC~O N? 009/2023 - AUTOR PORFiRIO VIANA RODRIGUES 

JUNIOR - CONCEDE O TlTULO DE CIDADANIA OROENSE 2023 A 
SENHORA RITA BARBOSA BERNARDINA. PROJETO DE RESOLUC~ N? 

010/2023 -- AUTOR PORFiRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR - CONCEDE O 

TlTULO DE CIDADANIA OROENSE 2023 A SENHORA MARIA LEDA DE 
MOURA JOSINO. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA OS 
PROJETOS DE RESOLUC~O DO EDIL PORFiRIO VIANA JUNIOR POR 

ACLAMACO EM VOTA~AO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO_DE RESOLUC~O N" 011I2023-AUTOR 

CESAR CAETANO DA SILVA - CONCEDE TITULO DE HONRA AO M~RITO 

LEGISLATIVO 2023 AO SENHOR JOS~ DINO PINHEIRO SOARES. O 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA O PROJETO DE 
RESOLUC~O N' 011/2023 POR ACLAMA~~O EM VOTA~AO, APROVADO 

POR TODOS OS PRESENTES. PROJETO DE RESOLUC~O N 012/2023­ 

AUTOR MANOEL ARA~JO DE LIMA - CONCEDE T[TULO DE HONRA AO 

M~RITO LEGISLATIVO 2023 AO GRUPAMENTO DE BOMBEIROS CIVIS DE 
ORS-CE. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA O PROJETO 

EM VOTA~O POR ACLAMA~AO, APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N" 143/2023-- AUTOR_ANDESON C~ND[DO VIEIRA -­ 

SEJA ENVIADO OFICIO A GEST~O MUNICIPAL SOLICITANDO COM 

URGE~NCIA URGENT[SSIMA A RECUPERAQ~O IMEDIATAMENTE DA 

.. .....:.o '--" f , - I' SJ1 ldministr�uos.01.;ov.lr 
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ESTRADA DA LAGOA DO PE DA SERRA E SITIOS CIRCUNVIZINHOS. 

REQUERIMENTO N' 144/2023 - AUTOR ANDESON CANDIDO VIEIRA ­ 

ENVIO DE OFiCIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORS, SOLICITANDO 

COM URG~NCIA URGENT[SSIMA A NOMEA~AO O AGENTE DE SA~DE DA 
• 

REGI~O DE PEREIRO DOS BARBOSA. 0 PRESIOENTE FRANCISCO 

SAMUEL COLOCA OS REQUERIMENTOS EM VOTA~O POR 

- ACLAMAC~O. APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A 

MAT~RIA. REQUERIMENTO N" 145/2023 -- AUTOR CESAR CAETANO DA 

SILVA - SEJA ENVIADO OFiCIO AO GOVERNO MUNICIPAL SOLICITANDO 

A LIMPEZA DOS PO~OS ARTESEANOS QUE ABASTECEM AS 

COMUNIDADES. O PRESIDENTE COLOCA O REQUERIMENTO DO EDIL 

C~SAR CAETANO EM VOTA~AO POR ACLAMAQ~O, APROVADO POR 

TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A MAT~RIA. REQUERIMENTO N? 

146/2023 - AUTOR FRANCIEUOO BARBOSA NUNES -_SEJA ENVIADO 

OFiCIO AO CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL SOLICITANDO A VOLTA 

DO CARRO DO SANTAR~M QUE TRANSPORTA AS CRIAN~AS ESPECIAIS 

- DO SANTAR~M PARA A APAE DE ORS, POIS ESSAS MESMAS N~O 

ESTO VINDO POR MOTIVO QUE O MOTORISTA PAROU COM AS 

VIAGENS. REQUERIMENTO N° 147/2023 - AUTOR FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES - SEJA ENVIADO OFICIO SOLICITANDO DA GEST/IQ 

MUNICIPAL A CONSTRUQ~O DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO SITIO 

INGAZEIRAS, QUE FICA LOCALIZADA NA PASSAGEM DO RIACHO DE 

MARTINZ~O. REQUERIMENTO N" 148/2023 -- AUTOR FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES - SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO DE ORS, 

SOLICITANDO EM CARATER DE URGENCIA A RECUPERAC~O DA 

ESTRADA QUE LIGA SANTAR~M A LAGOA DO P~ DE SERRA E SITIOS 

CIRCUNVIZINHOS. REQUERIMENTO N 149/2023 - AUTOR FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES -- SEJA ENVIADO OFICIO SOLICITANDO DA GEST/IQ 

MUNICIPAL AQUISIQ~O DE UMA NOVA AMBULNCIA PARA O DISTRITO 

DE SANTAR~M. REQUERIMENTO N 150/2023 AUTOR FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES - SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL 
administrativooamar aor os.oe.gov.br 
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SOLICITANDO UM TRANSPORTE ESCOLAR PARA OS ALUNOS DE CARO 

CUSTO E CACIMBA DA AREIA PARA ORS-CE. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL COLOCA OS REQUERIMENTOS EM VOTAC~O POR 

ACLAMA~AO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

REQUERIMENTO N' 151/2023 AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA 
1 

- SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO A 
"- 
COLOCACAO DE UMA PLACA DE IDENTIFICAC~O DO POSTO DE SA~DE 

NO DISTRITO DE PALESTINA. REQUERIMENTO N° 152/2023 AUTOR 

CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA - SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO 

MUNICIPAL SOLICITANDO A CONSTRUQO DE LOMBADA NA ENTRADA 

NO DISTRITO DE PALESTINA, COMO TAMB~M NAS RUAS MANFREDO 

FERREIRA E SETE DE SETEMBRO EM PALESTINA, PROXIMO AO POSTO 

DE SA~DE EM PALESTINA. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

COLOCA OS REQUERIMENTOS EM VOTA~AO POR ACLAMACAO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 153/2023 

- AUTOR VICENTE TEIXEIRA PINTO -- SEJA ENVIADO OFICIO AO 

PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO A CONCLUSAO DO CAL~AMENTO 

DA ESTRADA DO CALADO. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

COLOCA O REQUERIMENTO DO EDIL VICENTE PINTO EM VOTAC~O POR 

ACLAMACAO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

REQUERIMENTO N' 154/2023- AUTOR C~SAR CAETANO DA SILVA ­ 

QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORS 

PEDINDO COM URG~NCIA A REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES DO 

SITIO PEDREGULHO. REQUERIMENTO N° 155/2023 -- AUTOR C~SAR 

CAETANO DA SILVA - ENVIO DE OF~CIO AO PREFEITO MUNICIPAL 

PEDINDO COM URGENCIA O REPARO NOS ALAMBRADOS DA QUADRA 

DE ESPORTES DO GIN~SIO JOD~ FRANCELINO SOBRINHO EM 

GUASSUSS~ COM A DISPONIBILIZA~~O DE UM BEBEDOURO. 

REQUERIMENTO_ N 156/2023- _AUTOR_C~SAR CAETANO DA SILVA­ 

ENVIO DE OFICIO AO GABINETE DO DEPUTADO SIM~O PEDRO ALVES 

PEQUENO NA ASSEMBL~IA LEGISLATIVA DO CEARA, SOLICITANDO ~ 
administrativooamar aor os.oe. gov.br 
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AQUISIC~O JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO DO CEAR~ DE UMA 
QUADRA DE BEACH T~NIS PARA O DISTRITO DE GUASSUSS~, NO 
ESPA~O SITUADO AO LADO DA ARENINHA. REQUERIMENTO N' 157/2023 

- AUTOR CESAR CAETANO DA SILVA -- ENVIO DE OFICIO AO GABINETE 
DO DEPUTADO SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO NA ASSEMBLE~IA 
LEGISLATIVA DO CEARA, JUNTO A SECRETARIA DE RECURSOS 
jDRCOS A LIMPEZA DOS PO~OS ARTESIANOS SITUADOS NO 

MUNICIPIO DE OROS. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA OS 

REQUERIMENTOS EM VOTAC~O POR ACLAMAQ~O. APROVADO POR 
TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N? 158/2023 - AUTOR MANOEL 

ARA~O DE LIMA - SEJA ENVIADO NOTA DE PESAR, AOS FAMILIARES 

DO SENHOR ARNEUDO FERREIRA DE CASTRO, PELO SEU 
FALECIMENTO NO ULTIMO DE 14 DE SETEMBRO DE 2023. 0 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA O REQUERIMENTO DO 

EDIL MANOEL ARA~JO DE LIMA EM VOTA~O POR ACLAMAC~O, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A MAT~RIA. 

REQUERIMENTO N 159/2023-- AUTOR PORFiRIO VIANA RODRIGUES 

JUNIOR - SEJA ENVIADO OFICIO AO GABINETE DO DEPUTADO SIMAO 

PEDRO ALVES PEQUENO NA ASSEMBL~IA LEGISLATIVA DO CEAR~, 

SOLICITANDO A AQUISI~AO DE UMA QUADRA DE BEACH T~NIS PARA O 

BAIRRO SAO GERALDO, NO ESPACO SITUADO AO LADO DA ARENINHA. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCOU O REQUERIMENTO EM 
VOTAGO POR ACLAMACAO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

REQUERIMENTO_N' 160/2023-_AUTOR NELCO_RODRIGUERS C~NDIDO 

FILHO - SEJA ENVIADO CONVITE A SECRET~RIA DE SA~DE DO 

I 

MUNICIPIO DE ORS, A SENHORA ZUILA MARIA MACIEL DE MELO 

PEIXOTO, PARA DAR EXPLICAQES ~ CERCA DOS POSSIVEIS MOTIVOS 

DA SUSPENSO DE EXAMES LABORATORIAIS PELA EMPRESA 

RESPONSAVEL NO MUNICIPIO, SEGUNDO DEN~NCIAS DE USU~RIOS. 

» REQUERIMENTO_N' 161/2023-_AUTOR NELCO RODRIGUERS CANDIDO 
gr 

FILHO -- REQUERER DO GOVERNO MUNICIPAL A MANUTENC~O DAS 
administrativooamar aoros.oe.gov.br 

f(g8)3584-1480 wenida Jose Fares Lopes, r' S/N %idencia roamer aoros.oe.gov br 

L a  teto-0EP. 63520-000, Or6s-E bl ~aatabilid ade roamer aoros.ce.gov.tr 

D 



t t t i g i A t N &  & R E  R i t t  

CMARA 
M U N I C I P A L  D E  

oROS 
A  

L~MPADAS PUBLICAS DE GUASSUSS~. REQUERIMENTO N 162/2023­ 

AUTOR NELCO RODRIGUERS CNDIDO FILHQ - REQUERER TITULO DE 

HONRA AO M~RITO LEGISLATIVO 2023 AO SENHOR EDIVAN BEZERRA 

DO NASCIMENTO. REQUERMENTO N" 163/2023 -- AUTOR NELCO 

" RODRIGUES CANDIDO FILHO - REQUERER DO GOVERNO MUNICIPAL A 
,,. 

MANUTEN~AO DO GIN~SIO DE ESPORTES DE GUASSUSS~. O EDIL 

-- NELO FILHO FALA QUE COM RELAC~O A QUEST~O DA SUSPENSO 

DOS EXAMES NO LABORATRIO VIDA SEVERINA QUE FOL 
CONTRATADO PELO MUNICIPIO PARECE VIA ASSOCIAQ~O E QUE SE A 
ASSOCIACAO NAO PAGOU ~ PORQUE NAO ESTEJA RECEBENDO DA 
PREFEITURA. RESSALTA QUE OS EXAMES JA VOLTARAM A SER FEITO, 
MAS QUE ~ NECESSARIO A PRESENA DA SECRET~RIA PARA 
EXPLICAR O PORQUE DESSA SUSPENS~O. COM RELA~~O AS 
L~MPADAS, FALA QUE GUASSUSS~ EST~ COM ESSE PROBLEMA DE 
MANUTENC~O DAS L~MPADAS. RESSALTANDO AINDA QUE O DINHEIRO 

ESTA SENDO RECOLHIDO, MAS AS MANUTENGOES NAO ESTAO 

- SUPRINDO AS CAR~NCIAS NECESSARIAS. COM RELA~~O A HONRA AO 

M~RITO LEGISLATIVO AO SR. EDIVAN ~ UMA PESSOA DE GUASSUSS~ 

QUE TRABALHA COM A PESSOAS QUE SOFREM COM O ALCOOLISMO, E 

~ UMA PESSOA MUITO MERECEDORA DESSE TITULO PELO TRABALHO 

QUE FAZ. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA OS 

REQUERIMENTOS DO EDIL NELCO RODRIGUES EM VOTA~AO POR 

ACLAMACAO. APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A 

MAT~RIA REQUERIMENTO N° 164/2023 -- AUTORES CLAUDEMIR 

RODRIGUES VIEIRA, FRANCIEUDO_BARBOSA NUNES, MANOEL ARA~Q 

DE LIMA, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO E VICENTE TEIXEIRA 

PINTO -- SEJA ENVIADO AO GOVER-NO MUNICIPAL DE ORS A 

INDICACAO DE COLOCAR NA LEI OR~AMENT~RIA ANUAL (LOA) 

RECUR-SOS QUE VENHAM GARANTIR PISO SALARIAL DA ENFERMAGEM 

PARA OS (AS) SERVIDORES(AS) EM DESVIO DE FUN~AO. O EDIL NEL~O 

RODRIGUES FALA QUE O QUE SE PENSOU E SOLICITA QUE QUANDO A 
administrativocamar aoros.oe.gov.br 

(g9)3584-1480 gg wenida Jose Fares Lopes, r S/N e residencia camar aoros.ce. govbr 
LL 6 centro-c8. 63520-000, 0r~s-CE bl ~aatabilidade vcamaraoros.ce.govt 
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PREFEITURA MANDAR A LEI OR~AMENT~RIA ANUAL PARA O ANO QUE 

VEM COLOQUE DOTACO OR~AMENT~RIA PARA QUE D~ A 

COMPLEMENTAC~O, VISTO QUE NO DIA DA APROVACAO DA LEI DO 

PISO A INSATISFAC~O DE ALGUNS SERVIDORES DA SA~DE POR N~O 

RECEBER A COMPLEMENTAC~O POR SEREM CONCURSADOS COMO 

AUXILIARES E ENFERMAGEM E ATUAREM ,.__, 

ENFERMAGEM. PEDE PARA QUE 0 

COMO T~CNICOS DE 

MUNICIPIO FACA O 

RECONHECIMENTO DESSES PROFISSIONAIS PELAS FUN~ES QUE 

ELES EXERCEM, PARA QUE HAJA UM MEIO DE DAR UMA GRATIFICAO 

QUE FA~A IGUALAR A QUEM REALMENTE ~ T~CNICO DE 

ENFERMAGEM. O EDIL FRANCIEUDO NUNES ACRESCENTA QUE 

TIVERAM ESSE ENTENDIMENTO PELA DECISAO DO SUPREMO E QUE A 

LEI ~ UNIVERSAL E QUANDO ~ APROVADO DANDO O PISO E COM A 

QUEST~O DA TE~CNICA DE ENFERMAGEM QUE VAI RECEBER 

DETERMINADO VALOR, QUALQUER UM QUE ESTEJA NESSA FUN~O 

DEVE RECEBER PELA MESMA. DIZ QUE SE TEM UMA LEI UNIVERSAL 0 
e 

TRABALHADOR ~ O ~NICO QUE NAO PODE SER PREJUDICADO. O 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA O REQUERIMENTO EM 

VOTA~O POR ACLAMAC~O, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

SEGUINDO A MAT~RIA. MOC~O DE_RECONHECIMENTO E APLAUSO N" 

004/2023 - AUTOR ANDESON C~NDIDO VIEIRA - AOS ASSISTENTES 

SOCIAIS E PSIC~LOGOS QUE ESTO REALIZANDO AS ATIVIDADES DO 

SETEMBRO AMARELO NAS ESCOLAS, UNIDADES BASICAS DE SADE, 

NO CAPS E NAS DIVERSAS REPARTIES PUBLICAS E NO MUNICIPIO 

EM GERAL, PARABENIZANDO PELO TRABALHO E DEDICA~AO AO MES 

AMARELO QUE ~ CONTRA O SUICIDIO. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL COLOCA MOC~O DE RECONHECIMENTO DO EDIL ANDESON 

C~NDIDO EM VOTA~~O POR ACLAMAQ~O. APROVADO POR TODOS OS 

PRESENTES. 0 ASSESSOR JURIDICO FAZ A LEITURA DO OFICIO DO 

PSDB, REQUERENDO O ESPACO DO PLENARIO DA CASA PARA 

REALIZACAO DA CONVENSAO MUNICIPAL NO DIA 30 DE SETEMBRO DE 
re (esysss«so g. sat.raw ( ~ZZZ.:{ 
LL centre-08P. 63520-000, 0rd-CE l ~aetabilidade voamar aoros.ce.gov.br 
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2023. O PRESIDENTE COLOCA O OFiCIO EM VOTAC~O POR 

ACLAMACAO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL FACULTA A PALAVRA E INSCRITO 

PARA FALAR O EDIL FRANCIEUDO NUNES, MAS O MESMO RETIROU 

SUA INSCRIC~O DE PAUTA. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ COMUNICA QUE 
', 

TINHA FEITO UM REQUERIMENTO PARA A CASA REALIZAR UMA 

"""" AUDI~NCIA PUBLICA SOBRE A LEI OR~AMENT~RIA, MAS COMO A LEI 

N~O EST~ NA CASA AINDA RETIRA SEU REQUERIMENTO PARA 

REALIZAR EM FORMA OPORTUNA. O EDIL NELCO RODRIGUES 

INSCRITO PARA FALAR SOBRE O ASSUNTO "CARONAS NAS 
- 

LICITAC~ES", INICIA SUA FALA EXPLICANDO SOBRE ESSAS CARONAS 

RESSALTANDO QUE MUNICIPIOS VIZINHOS FAZEM LICITAQ~ES PARA 

DETERMINADO SERVI~O E ORS ESTA PRECISANDO E AO INV~S DE 
FAZER UMA LICITAAO ACOMPANHA A LICITACAO DOS MUNICIPIOS 

VIZINHOS ACATADOS PELO MESMO PRE~O. DIZ TAMB~M QUE NAO ~ 

BEM VISTO PELO TRIBUNAL DE CONTAS DOS MUNICIPIO POIS FAZ COM 
� 

QUE HAJA MESMO CONCORR~NCIA DENTRO DO MUNICIPIO ONDE 

ESTA SENDO PRESTADO O SERVI~O, PODENDO OCASIONAR UM 

PAGAMENTO DE VALORES QUE PODERIAM SER MAIS BAIXOS, 

EXPLICANDO SOBRE OS MOTIVOS. EM SEGUIDA EXPLICA SOBRE A 

QUEST~O DAS ADES~ES DE ATAS, FAZENDO A LEITURA DE UMA 

ADES~O DE AGOSTO DE 2023, ENTRE OUTRAS E EXPLICA SOBRE AS 

MESMAS. E SUGERE A PRESENQA DO RESPONSAVEL PELO SETOR DE 

LICITAC~O PARA EXPLICAR MELHOR PORQUE O MUNICIPIO ESTA 

PREFERINDO PEGAR CARONAS EM LICITA~OES DE OUTRAS CIDADES 

AO INV~S DE PROMOVER A PR~PRIA LICITACAO DENTRO DO 

MUNICIPIO. O EIL MANOEL ARA~JO PEDE PARA FAZER UM 

REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO INFORMAES SOBRE O 

PAGAMENTO DAS PREMIAC~ES DOS JOGOS DO MUNICIPIO. EM 

SEGUIDA REFORCA SOBRE O PROJETO DE RESOLUC~O DOS 

BOMBEIROS CIVIS PELO RELEVANTE 
(g8)3584-1480 g wenida Josi Fares Lopes, r S/ 

& centre-08P. 63520-000, or6s-0E 
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PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA O REQUERIMENTO EM 
VOTACO. APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. INSCRITA PARA 
FALAR A PRESIDENTE DO SINDICATO JOSIRENE CANDIDO SOBRE O 
PISO NACIONAL DA ENFERMAGEM. JOSIRENE SA~DA A TODOS OS 
­ PRESENTES E DIZ QUE NA ULTIMA SESSAO DO DIA 14 SE DEPAROU 
COM UMA SITUAQ~O LAMENT/VEL, SOBRE A FORMA DE COMO 
""" CHEGOU A LEI DO PISO NA CASA. DIZ QUE A LUTA NAO PAROU, ESTA 

APENAS COME~ANDO, E QUE SE O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL 

DECIDIR QUE O MUNICIPIO ENTRA COM A CONTRIBUICAO TERA QUE 

SER FEITO POIS SERA LEI. FALA QUE AS DECEPCES ~ POR FALTA DE 
- 

DI~LOGO E AMADURECIMENTO EM RELA~O A ESSAS LEIS, POIS NEM 

MESMO A ASSESSORIA JURIDICA DO MUNICIPIO NAO SABE EXPLICAR 

SOBRE OS DIVERSOS ERROS DA LEI. CONTINUA SUA FALA EXPONDO 0 
SEU PONTO DE VISTA SOBRE AS LEIS VOLTADAS AO SERVI~O P~BLICO 
E PEDE PARA QUE O SINDICATO SEJA CONVOCADO PARA DISCUTIR E 
QUE CADA CATEGORIA SEJA OUVIDA. FALA TAMB~M SOBRE OS 
VALORES DO MUNICiPIO FORAM REPASSADOS DE ACORDO COM AS 
INFORMACES DO CPF DE CADA SERVIDOR. FALA SOBRE A LEI DO 
PISO NACIONAL DA ENFERMAGEM, RESSALTANDO QUE O MUNICiPIO 

PODE FAZER A COMPLEMENTAQ~O, COMO TAMB~M A CARGA HOR~RIA 

DA ENFERMAGEM DO SERVI~O P~BLICO PARA O SERVI~O PRIVADO E 

POR FIM AGRADECE PELO ESPA(,0 DE FALA. PARA FAZER USO A 
PALAVRA A ORA. FATIMA SILVA SOBRE O ASSUNTO MINISTRO 
TEODORO SANTOS NA COMARCA DE ORS QUE SA~DA A TODOS, E 

DIZ QUE ACREDITA SE SABIDO POR TODOS QUE TEM UM CEARENCE 
NO SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTl(,A INDICADO PELO PRESIDENTE 

LULA. FALA SOBRE A TRAJETRIA DE VIDA DO DR. TEODORO E DE SUA 

IMPORT~NCIA PARA O ESTADO DO CEARA. EM SEGUIDA FALA SOBRE 

UMA AUDI~NCIA P~BLICA OCORRIDA NA CIDADE DE IGUATU SOBRE AS 

COMARCAS ONDE FOI RESOLVIDO FAZER UMA PECA, PEDE A 

COLABORAC~O DE TODOS E FAZ A LEITURA DA REFERIDA PECA E 
re «es sew«so g tr p ZZZZZZZZZz 
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EXPLICA SOBRE O REFERIDO DOCUMENTO. 0 EDIL FRANCIEUDO 
NUNES DIZ QUE PERCEBEU ALGUMAS COISAS GRAVES COLOCADAS 
NA PECA COM RELA~~O AOS CUSTOS JUDICIAIS DAS COMARCAS QUE 
RENDEM MAIS. A DRA FATIMA DIZ QUE POR ESSE MOTIVO FEZ ESSA 
- PECA PEDINDO O DESAGREGAMENTO DA COMARCA DE ORS. EM 
SEGUIDA DRA. FATIMA SILVA CONTINUA A LEITURA DA PECA. 
> EXPLICANDO SOBRE SUA LEITURA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, 0 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLARA ENCERRADA A SESS~O. EU, 

PATRICIA ROMO MATEUS, SERVIDORA NOMEADA PARA SECRETARIAR 
,, 

A SESSO, DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA SERA ASSINADA 

POR QUEM DE DIREITO. 

( ) ass4 1«80 E 
venida dos~ Fares Lopes, N S/ 
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